Il rapporto tra la misura di una circonferenza e la misura del

proprio diametro € un numero fisso uguale a 3,14.
Il numero fisso si indica con la lettera [] (pi greco). [] = 3,14.
Per calcolare la lunghezza di una circonferenza si moltiplica

la misura del diametro wmm I (3,14), oEuE.m si moltiplica la
misura del raggio per 2 [] (6,28).

C=2x314xr C=dx3,14 r=_%
2x3,14

L’area di un cerchio si trova moltiplicando la misura del raggio

per se stessa e il prodotto per 3,14.
A=rxrx3,l14

Problema
Calcola 1a circonferenza di un cerchio di raggio 4 em.

C=2x314xr C=2x3,14x4=25,12 cm

Calcola I’area di un cerchio di raggio 4 cm.

A=r xrx3,14 >uk_Mhmmu§um9NR_nEN
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BUCJIA

YOTHPU AI1

3HaKA: + mmoc
- MIHYC
X MHOKEHHA

{ JUIEHHSA

Hogapauns e
8§+5=13
8 HaznBaeThCA OTAHOK
5 HA3UBAETHCA TONAHOK
13 HazuBaeTRCS CyMMa
BinniMannsa
12-10=2

12 nazuBacTHC 3SMCHBITYBAHE
10 ma3HBaAETHCA Bi EMHHK

2 Ha3WBAETHCS PIHUIA
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MHuo:KeHHs
5x3=15
5 HA3ZHBAETLCI MHOKEHE
3 HAa3HBAECTHCA MHOKECHHK
15 nasuBaeThesa JOOYTOK
JdieHns
12:2=6

12 Ha3HBAETHCA JliIEHE
2 HA3HBAETHCA TLTHHHK

6 HA3HBACTLCA HaCTKA

Buronamu 0ii e psaook
5+6=11 7-3=4
5x4=20 16:4=4
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HCHA

TPOBOBI UHCJIA mabpu  mim  mimMMEAecsTi [N eCATKAMH,COTHI i
COTHSMM, THCAYHI HiJl THCAYHHMH.
16,769
JipoGoBe umclo- 1e THCio 3 oM abo Gimbme mudpaMu micust Hpuria u
xomu. Koma possiinse niny 9acTHHY Bif 1po6oBoi. 3, 01 - 83, 6 + 43, 86 +
e \.. — = 12 —

Posknagemo uyacno 16,769 0, 28 _r > > 31

khdau , dem 2, 73 85, 1 56, 17

16 .7609

nijia yacTHHa , ApoGoBa YacTHHA

CaMBoIH ApodOROT YACTHHH:
d TecsTi
C corti

m THCHYHL

ITaM’siTaif,imo npH po3B’s3yBaHHI OPHKIARIB 3 APOBORHME

YHCIIAMH, BAKIABO 3ANHCATH BipHO MUGPH B CTONYHK, L1l
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TPOBH TPABWJIGHI, HEITPABUJIBHI 1
OUYEBUJHI

HpaeuabHi Apodu MarOTh KUTEKICTh MEHBOTY HiK IILTE YHCIIO.

1

5

e i

YyucenbHUK MEHBIMHH < 33 3HAMEHHHUK.

Aﬂm.u..
el

Henpasaiaesui Ipo6H MaroTh KUTBKICTh OUIBITY HiX ITile 9HCIO.

5

4

Yucensuk OIMLIINHT > 338 3HaMCHHHK.

OueBnHi APOGH PiBHI ILTOMY IHCITY.
3.9 =2
3

W |

YucensHUK pieHMi a00 OLIBINMIA 32 3HAMEHHIK.
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PIBHOILITHHI (PIBHO3HAYHI) JPOBHA

JIpoGu, AKi 3anmHcaHi I0-pi3HOMY, alle SBILIIOTECA OJHHAKOBHMH

JacTHHaMH EmbOﬂO HA3HBAIOTHCA ﬁ_.umeﬂmmmNgN.
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OKA3HHWKHA CTVYIIIHI

LE POTENZE
32 2 10

Uucna 3, 2 1 10 (menmki) Ha3HBAKOTBCA
OCHOBA.
Yucna 2, 4 i 3 (3Bepxy,3npaBa)HasSHBAIOTHCH.

e 5

MOKA3HHK CTYIiHIL

Ipuxnaou
32=3x3=9
2*=2x2x2x2=16
10°=10x 10 x 10=1000

Hoxa3HEKH CTYNiKi e MOBTOPeHHE MHOXEHHS OCHOBH.
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MIPH TOBXAHH

Jl1si BUMIpIOBaHHS JOBKHHH HaHOLIbIIE
BHKOPHCTOBYETHCH METP.
Merp TakOK € OJMHALCIO  UIA

BHMIPIOBAHHS JIOBKUHH 1 TO3HAYAETRCHA M.

gmﬁﬁ hmgom Ha JeCaTh OAMHAaKOBHX YacTHH, KOXHa 3 HHX

Ha3HBAECTECA JETEHMETDP. ITo3HaYaeTHCA 3HAKOM M.

1
1 =ldm=—m
o 10

b@ﬂﬂgoﬂw H_..UE_HH..OM HA JSCATh OAHHAKCBHX YACTHH, KOXKIA 3

HHX HA3HBACThCA cAHTHMETP. [T03HATAETECS 3HAKOM CM.

ﬂoanoBMFE
100

OQEHNEQHU = Hﬂhﬁﬂvom Ha JecATh OJAHAKOBHX YacTHH, KOXKHA 3

HAX € MiTiMeTp. I103HAYAETHCA MM.

1
lMMm=lmm=—m
1000
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1 r=0,001 kr

JIn 3BakEHHS MAJCHBKAX IPEIMETIB BHKOPHCTOBYETECH FPaM
1 i10TO MEHBI] YaCTHHH.

H,HHE_S Hﬂhﬂﬂvom Ha ACCATh JaCTHH, KOXKHA 3 HHX € ACITHIPaM.

L2

:J =10 gur

Hermurpam gismrsest Ha 10 9acTHH, KOXKHA 3 HHX € CARTHIPAM.
1 qur=10cr

CanturpaM aumThes Ha 10 gacTiH, KOXHA 3 BHX € MiTirpam.
ler=10Mmr

Jlei piBHo3HAYHI (piBHOMIHHI) OTMHHLI MaIOTh OAWHAKOBY

3HAYMMICTD, ajle OHUHALI BuMiproBaHHs pizHi: 1 kr = 1000

72

| DOVHALIE BATY

Hpuxnaou
2kr=20rKkr
34 kr = 3400 e

Bara 6pyTTo, HETTO i Tapa

Komu xynyemo 1xr a6iyk, mponaBens Kiae A0Iyka B KyJIbOK i
BaxkuTh. Enexrponiia Bara nokasye pary KyibKa i Bary a0myk.
Bara kyJbka Ha3HBacThCA TApA.

Bara 96TyK Ha3HBA€THCH Bara HETTO.

Bara HeTToO + Tapa = Bara 6pyrTo (106IyKa + KyJIhOK)
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